

多位外国记者认为“对抗能力有提升，没必要惧怕” 中国队“拿下”黎巴嫩队有戏

北京时间1月17日，国足将在亚洲杯小组赛第二轮对阵黎巴嫩。多位外国记者认为，中国队对抗能力比前些年有提升，根本就没有必要惧怕黎巴嫩队，应该有信心拿下一场胜利。

多位外国记者看好中国队

赛前，有不少国脚认为，黎巴嫩队选手的身体素质要比塔吉克斯坦队更好。无形之中，不由得让人为他们捏一把汗。这远比吴曦、韦世豪、张琳芃三人能否出场更加令人担心。国脚们对黎巴嫩队有所高看，也是有一定原因的。看过揭幕战后，不少人觉得，“黎巴嫩队面对亚洲冠军，还是可以比划两下，进攻套路很有想法。”

然而，黎巴嫩队也不是没有弱点。比如从去年10月到现在，该队7场比赛（含两场世预赛）丢球9粒，只在对阵巴勒斯坦队时保持零封，甚至还在世预赛上被孟加拉队破门。所以当提及次轮比赛时，一些黎巴嫩队球员最担心的是他们的后防线。

一位国足内部人士坦言，“扬科维奇上任以来，首先是从纪律性和原则性入手，拼的就是意志和韧劲，而现在正是需要这种决斗的心态。”包括中国队现在的战术风格，无论采取何种打法，所有的基础条件，就是要保证足够的强度和硬度。从首战过程来看，中国队在危急时刻，还是能扛得住压力，可以咬得住牙，面对前场高压至少不会防线崩溃。

日本记者森雅史认为：“中国队现在的对抗能力和比赛硬度，要比前些年有了一定的提升。”来自卡塔尔通讯社的记者阿里·萨拉特认为，中国队根本就没有必要惧怕黎巴嫩队。“按照我的判断，A组实力最强的是卡塔尔队，其次是中国队。我认为，黎巴嫩队的实力比塔吉克斯坦稍弱，中国队应该有信心拿下一场胜利。”

比赛结果将决定出线概率

本次亚洲杯有24支球队参加比赛，被分在6个小组，每一个小组的前两名可以锁定出线名额。中国队和东道主卡塔尔队分在同一个小组，同组内还有塔吉克斯坦



13日对阵塔吉克斯坦队时，中国队球员在比赛前与队友一起加油鼓劲。



张琳芃在13日的比赛中头球攻门。

佳而提前回国。

中黎之战由韩国裁判执法

据报道，中国队与黎巴嫩队比赛的裁判已经出炉，主裁判为韩国人高亨进，金炯玟（女）任助理裁判，金钟赫将担任视频助理裁判。

此前，高亨进曾多次执法国足比赛，包括2010年国足1:0胜拉脱维亚队、2014年2:1胜巴拉圭队等比赛。在世预赛当中，高亨进曾执法了国足三场比赛，国足均不敌对手。这三场比赛分别为：2015年0比1不敌卡塔尔队、2020年0:3输给澳大利亚队、2020年0:2输给阿曼队。

亚洲杯不仅是各国运动员的比武场，也是各国裁判员比拼执法能力的舞台。本届亚洲杯，共有74名裁判员（含备选裁判员）跻身执法阵容。中国裁判员共有5人入选，他们分别是国际级裁判员马宁、傅明，国际级助理裁判员张铨、周飞、曹奕。这也是马宁、傅明、曹奕3人连续两届入选亚洲杯裁判员阵容。

15日，中国裁判马宁在第四个比赛日中成为本届亚洲杯的“话题人物”之一。15日，亚洲杯E组首轮迎来焦点战，韩国队与巴林队大打对攻战。全场进球共4个，黄牌数量也达到7张。赛后，韩国媒体纷纷抱怨马宁执法尺度太严，影响了韩国队的发挥。韩国队主帅克林斯曼甚至在发布会上直接点了马宁的名：“今天的比赛和以前不一样，中国裁判出示了很多黄牌。”

有记者表示，克林斯曼的抱怨有点过分了，黄牌数目确实不少，但马宁对待双方执法尺度一致。这些牌出示的也没啥问题，尤其是孙兴慜假摔那次，假得一点技术含量都没有。执法严、红黄牌出得多一向都是马宁的执裁风格，即使是世界杯赛场，马宁掏牌也不含糊。

综合《体坛周报》、新华社、央视网报道

法国人特鲁西埃调教的越南队在亚洲杯上表现抢眼 中国足球会因为错过“老特”而后悔吗？

14日晚卡塔尔亚洲杯小组赛首轮的一场比赛中，越南队2:4不敌日本队，但这支年轻球队敢于和强大的亚洲“传控王”拼刺刀对攻，甚至一度取得领先，让人刮目相看。这支越南队的主教练是68岁的法国人特鲁西埃，提起这个名字，很多中国球迷都十分熟悉。他曾三次来华执教，与中国足球有着不解之缘，球迷们喜欢称他为“老特”。

来华执教 注重培养年轻球员

特鲁西埃这位曾带领日本国家队在2002世界杯上杀入16强、顶着世界名帅光环的法国教练在2011年2月带着三年夺冠的愿景来到深圳，2011赛季加盟尚处中超的深圳红钻，当年球队却降入中甲；在2012和2013赛季的中甲联赛中，他带领球队分获第七和第五名，没有实现杀回中超的愿望。

深圳本地媒体和球迷对老特褒贬不一，有人说他性格乖戾，甚至说他是一个疯子。但他力排众议，大胆启用年轻人，培养了很多人才，这是不争的事实。

2013年11月，老特还是下课了，他在深圳完成了近三年并不成功的“试验”，落寞的背影拖着争议甚至骂名。

2014年底，特鲁西埃再次来到中国，

出任当时的杭州绿城主教练。他的执教理念丝毫未变。“在我的球队，只有皮球是唯一的绝对主力。”特鲁西埃说。

当时杭州队的成绩并不好，有人说他没从在深圳下课的经历里吸取教训，恐怕离下课又不远了。果然，2015年7月，上仅仅半年多的特鲁西埃再次下课。

2017年3月5日，重庆当代力帆俱乐部宣布，特鲁西埃出任俱乐部体育总监。特鲁西埃表示将用五年时间，按照中国足球的特点和足球的发展规律，为重庆当代力帆甚至中国足球发现和培养更多优秀年轻球员。

但不久后，他就再次离开中国。这次他到越南最大的足球青训学院PVF担任技术总监，为越南培养了一大批年轻球员。2023年2月，老特出任越南国家队主帅，对球队进行了大刀阔斧的改造。14日晚越南队面对日本队这场比赛打出的内容，让

不少足球圈内人感慨，越南队的进步肉眼可见，而且走在一条正确的路上。

老特曾盼望 中国足协的电话

记者每次和老特聊天的时候，记者总能感受到他对中国足球的积弊理解很深，对中国足球的感情很真切，而很多足球圈内人都觉得他善于培养年轻人，这一点很适合中国足球。而他自己也毫不掩饰。有一次，他甚至对记者说：“无论是中国国家队、奥林匹克队或者什么年龄段的青年队，我都接受，我只在等待中国足协的一个电话。”

但老特，还是没有等到这个电话，他会庆幸还是遗憾？而中国足球，会因为错过他而后悔吗？

据新华社电



2015年3月7日，特鲁西埃在中超联赛场边指挥。